



REPUBLIKA HRVATSKA
SISAČKO-MOSLAVAČKA ŽUPANIJA
Ž U P A N
KLASA: 620-01/23-01/07
URBROJ: 2176-02-23-2
Sisak, 20. studenog 2023.

SISAČKO-MOSLAVAČKA ŽUPANIJA
ŽUPANIJSKA SKUPŠTINA
n/r predsjednika Županijske skupštine
gosp. MATO FOFIĆ

Na temelju članka 44. Statuta Sisačko-moslavačke županije („Službeni glasnik Sisačko-moslavačke županije“, broj 11/09, 5/10, 2/11, 3/13, 5/18, 3/20-pročišćeni tekst, 5/20 i 9/21), župan Sisačko-moslavačke županije 20. studenog 2023. godine utvrdio je Prijedlog Programa javnih potreba u športu Sisačko-moslavačke županije za 2024. godinu.

Župan Sisačko-moslavačke županije predlaže Županijskoj skupštini Sisačko-moslavačke županije da razmotri Prijedlog i donese Program javnih potreba u športu Sisačko-moslavačke županije za 2024. godinu.



7
ŽUPAN

Sisak Ivo Deljak, mag. iur., v.r.

PRIJEDLOG

Na temelju članka 75. („Narodne novine“, broj 141/22) i članka 28. točka 8. Statuta Sisačko-moslavačke županije („Službeni glasnik Sisačko-moslavačke županije“, broj 11/09, 5/10, 2/11, 3/13, 5/18, 3/20-pročišćeni tekst, 5/20 i 9/21) Županijska skupština Sisačko-moslavačke županije na ____ . sjednici održanoj _____ 2023. godine, donijela je

P R O G R A M

javnih potreba u športu Sisačko-moslavačke županije za 2024. godinu

I.

Sredstva za ostvarivanje Programa javnih potreba u športu za 2024. godinu osiguravaju se u Proračunu Sisačko-moslavačke županije za 2024. godinu, kako slijedi:

1. Sredstva za šport 330.000,00 EUR

II.

Ovaj Program je sastavni dio Proračuna Sisačko-moslavačke županije za 2024. godinu i objavit će se u „Službenom glasniku Sisačko-moslavačke županije“.

KLASA:
URBROJ:
Sisak,

SISAČKO-MOSLAVAČKA ŽUPANIJA
ŽUPANIJSKA SKUPŠTINA

PREDSJEDNIK
ŽUPANIJSKE SKUPŠTINE

Mato Fofić

O B R A Z L O Ź E N J E
Prijedloga Programa javnih potreba u športu
Sisačko-moslavačke županije za 2024. godinu

I. PRAVNI TEMELJ

Članak 75. Zakona o sportu („Narodne novine“, broj 141/22) i članak 28. Statuta („Službeni glasnik Sisačko-moslavačke županije“, broj 11/09, 5/10, 2/11, 3/13, 5/18, 3/20-pročišćeni tekst, 5/20 i 9/21)

II. OCJENA STANJA I SVRHA KOJA SE ŹELI POSTIĆI

Planom razvoja Sisačko-moslavačke županije za razdoblje do 2027. godine („Službeni glasnik Sisačko-moslavačke županije“, broj 4/23) utvrđeni su prioriteti javnih politika u srednjoročnom razdoblju, posebni ciljevi i mjere - Posebni cilj 4. Unaprijeđenje uvjeta za kvalitetnije i dostupnije obrazovanje na području Sisačko-moslavačke županije, Mjera - 4.4. Razvoj sportske infrastrukture i jačanje kapaciteta u sustavu sporta.

Program se provodi kroz programska područja koja Sisačko-moslavačka županija definira posebnim ugovorom sa Zajednicom sportskih udruga i saveza Sisačko-moslavačke županije i ugovorom sa Školskim sportskim savezom Sisačko-moslavačke županije.

ŠKOLSKI SPORT

Temeljem Zakona o sportu školske sportske aktivnosti provodi Školski sportski savez Sisačko-moslavačke županije. Aktivnosti se dijele na natjecanja školskih sportskih društva te zdravstveno usmjerene tjelesne aktivnosti kao i edukacijske programe. Školski sportski savez Sisačko-moslavačke županije provodi i druge aktivnosti kao što su obilježavanje Hrvatskog olimpijskog dana, Europskog tjedna sporta, Festival biciklističke rekreacije i slično.

Natjecanja se provode na četiri razine (gradska odnosno međugradska, županijska, poluzavršna te državna natjecanja), u tri kategorije (za učenike do 6. razreda osnovnih škola, za učenike 7. i 8. razreda osnovnih škola te za učenike srednjih škola). Natjecanja se organiziraju u 15 sportskih grana za djevojčice i dječake, odnosno djevojke i mladiće.

Od zdravstveno usmjerenih programa izdvajamo Univerzalnu sportsku školu (za učenike od 1. do 4. razreda osnovnih škola), Vježbaonicu (za učenike od 5. do 8. razreda osnovnih škola i učenike srednjih škola), Sportske praznike (za učenike od 1. do 8. razreda osnovnih škola) te program Inkluzija u školskom sportu u koji su uključeni učenici s teškoćama u razvoju, a od edukativnih programa Vrtim zdravi film i projekt Igram, pišem, lajkam novinarstva u školskom sportu.

U ovim programima na godišnjoj razini sudjeluje gotovo 3500 učenica i učenika s područja cijele Sisačko-moslavačke županije. Ovi programi traju cijelu godinu i provode se pod stručnim vodstvom profesora tjelesne i zdravstvene kulture.

Najveći dio sredstava iz Programa javnih potreba Sisačko-moslavačke županije koristi za provođenje županijskih školskih sportskih natjecanja koja su kvalifikacije za sudjelovanje učenika osnovnih i srednjih škola Sisačko-moslavačke županije na državnim natjecanjima školskih sportskih društava. Bez održanih županijskih natjecanja učenici s područja Sisačko-moslavačke županije ne mogu sudjelovati na državnim natjecanjima. Na županijskim natjecanjima planirano je sudjelovanje više od 4000 učenika, gotovo 500 mentora/voditelja te oko 500 osoba u pripremi i provođenju natjecanja (suci, organizatori, volonteri). U natjecanja

su uključeni i učenici s teškoćama u razvoju. Natjecanja su vezana uz školsku godinu, i odvijaju se od početka listopada pa do kraja svibnja. Osim županijskih natjecanja iz ovih sredstava financiraju se i kvalifikacijska natjecanja prije županijske razine sukladno Pravilniku o provođenju natjecanja i smotri Sisačko-moslavačke županije.

Važno je naglasiti da su svi programi koje provodi Školski sportski savez Sisačko-moslavačke županije za učenike potpuno besplatni, a jedan od većih benefita je to što u puno mjesta u Sisačko-moslavačkoj županiji učenicima nisu dostupne gotovo nikakve sportske aktivnosti, osim onih koje im nudi i organizira Školski sportski savez Sisačko-moslavačke županije.

PROGRAM POTICANJA, PROMICANJA I JAČANJA SUSTAVA SPORTA KROZ ŽUPANIJSKE SAVEZE

Na području Sisačko-moslavačke županije djeluje 10 županijskih sportskih saveza kroz koje je obuhvaćeno oko 180 klubova. Savezi objedinjuju klubove i aktivnosti unutar pojedine sportske grane radeći na razvoju svake od tih grana kroz organiziranje natjecanja na različitim razinama, ovisno o razvijenosti sportske grane koju predstavljaju. Sportski savezi Sisačko-moslavačke županije djeluju u sljedećim sportskim granama: kick boxing, košarka, kuglanje, nogomet, odbojka, rukomet, streljaštvo, šah, sportski ribolov, biciklizam i sportska rekreacija.

Osim klubova kroz saveze Zajednica pomaže i skrbi i o ostalima jer je na području županije aktivno oko 220 klubova.

Sukladno kriterijima kvalitete, mjerilima za kategorizaciju i promicanje sporta općenito, ali s posebnim naglaskom na vrhunski sport Zajednica sportskih udruga i saveza Sisačko-moslavačke županije sufinancirati će redovnu djelatnost klubova. Sufinanciranje će se provesti temeljem javnog poziva Zajednice sportskih udruga i saveza SMŽ, a sportski klubovi organizirani kao udruge svoje zadaće ispunjavaju preko programa namijenjenih svim uzrastima i kategorijama s naglaskom na rad s mladima.

POTICANJE ŽENSKOG SPORTA

Sukladno preporuci krovnih sportskih institucija Zajednica sportskih udruga i saveza SMŽ će poticati i podupirati ženski sport. Posebno će se vrednovati klubovi koji rade sa ženskom populacijom, a prioritet će biti ekipni sportovi.

SPORTSKA REKREACIJA - „SPORT ZA SVE“

Sportsko - rekreativna aktivnost građana obuhvaća organizirane ili pojedinačne aktivnosti u smislu očuvanja i unaprjeđenja zdravlja, osmišljenog korištenja slobodnog vremena i stjecanja navike i kulture bavljenja sportskim aktivnostima.

Uključivanje u nacionalne programe Hrvatskog saveza sportske rekreacije «Sport za sve» i podržavanje rada udruga za rekreaciju.

Zajednica sportskih udruga i saveza Sisačko-moslavačke županije planira održavanje rekreacijske lige, utrke sprint duatlon (trčanje + bicikl) u suradnji s lokalnim zajednicama i klubovima.

SPORTSKE AKTIVNOSTI OSOBA S INVALIDITETOM I STRADALNIKA DOMOVINSKOG RATA

Sportsko rekreativne aktivnosti svih kategorija osoba s invaliditetom kao i sudionika i stradalnika Domovinskog rata udruženih u sportske udruge vrlo su značajne za njihovo psihološko i fizičko stanje.

Posebno je značajno kontinuirano druženje i bavljenje tjelesnom aktivnošću kroz redovite treninge i rekreativne aktivnosti.

Sufinanciranje će se provesti temeljem Javnog poziva Zajednice sportskih udruga i saveza Sisačko-moslavačke županije.

SPORTSKE MANIFESTACIJE OD POSEBNOG INTERESA ZA ZAJEDNICU I SISAČKO - MOSLAVAČKE ŽUPANIJU

Ovo je dio programa koji u cijelosti osmišljava, organizira i provodi Zajednica, a financira se iz Programa javnih potreba u sportu.

Provodeći zakonsku obvezu poticanja i promicanja sporta, ovo programsko područje obuhvaća organiziranje nekoliko manifestacija od posebnog interesa za Sisačko-moslavačku županiju. To su : Svečanost proglašenja najuspješnijih sportaša, ekipa, trenera, školskih sportskih društava OŠ i SŠ te sportskih nada Sisačko - moslavačke županije, zatim Mali maraton Sisak - Trebarjevo u prigodi obilježavanja Dana Sisačko-moslavačke županije, te Giro de Banovina – u prigodi obilježavanja Dana Sisačko-moslavačke županije

Svečanost proglašenja najuspješnijih sportskih ekipa, školskih sportskih društava, sportašica i sportaša zahtjevan je program, a odnosi se na redovito mjesečno praćenje postignutih rezultata pojedinaca i klubova u preko 25 sportskih grana na različitim natjecanjima. Organizacija podrazumijeva izradu materijala o nagrađenim i nominiranim sportašima, pripremu nagrada, osmišljavanje, dogovaranje i provođenje kulturnog programa koji prati dodjelu, izradu sinopsisa i drugo. Cjelokupno organiziranje svečanosti provodi Zajednica.

Svake godine se prigodom Dana Sisačko-moslavačke županije organizira Mali maraton Sisak-Trebarjevo na kojem sudjeluje između 80 i 110 natjecatelja, muškaraca i žena, u dobi od 14 do preko 86 godina. Cjelokupno organiziranje od prijave, izrade promidžbenih materijala, pripreme staze, organiziranja sudaca, stanica za osvježavanje natjecatelja, skrbi o sigurnosti natjecatelja budući da se radi o cestovnoj utrci, pripreme poklona i nagrada, organiziranja prigodne svečanosti na cilju i sve druge stručne i organizacijske poslove provodi Zajednica, a financira se iz Programa javnih potreba u športu.

Prigodom Dana županije u suorganizaciji s RBU Labudovi, Turističkom zajednicom Sisačko-moslavačke županije i biciklističkim savezom Sisačko-moslavačke županije organizirat će se najduža biciklijada u Hrvatskoj Giro de Banovina.

POTPORE KATEGORIZIRANIM SPORTAŠIMA

Kategorizirani sportaš je osoba kojoj je na temelju ostvarenih sportskih rezultata izdano rješenje o razvrstavanju sportaša u određenu kategoriju od ovlaštenih institucija.

Na području Sisačko-moslavačke županije po trenutnim pokazateljima, a temeljem važećeg registra kategoriziranih sportaša od strane ovlaštenih institucija, ima 20-tak kategoriziranih sportaša.

Sredstva za potporu kategoriziranim sportašima osiguravaju se kroz Program javnih potreba u sportu, a bit će dodijeljena temeljem Pravilnika Zajednice.

UREĐIVANJE I OPREMANJE SPORTSKE INFRASTRUKTURE

Financijska sredstva iz ove stavke u 2024. godini planiraju se usmjeriti za postavljanje montažnog klizališta na području Sisačko-moslavačke županije namijenjenog učenicima i građanima u zimskom periodu.